

联网放行促进嘉兴港通关效率大幅提升

王晓燕/文

嘉兴检验检疫局自2016年起启动智慧国检建设,自主研发了“嘉兴港集装箱检验检疫监管系统”,依托浙江检验检疫局对外数据交换平台,通过与地方电子口岸及港区作业系统交换电子舱单、集装箱信息、查验指令、卫生处理指令及放行指令,实现进出口货物全申报、集装箱查验、卫生

处理及电子闸口自动放行四大主要功能目标。一方面检验检疫对口岸物流信息、作业流程实现全面信息化监管;另一方面用集装箱电子闸口自动放行取代传统的纸质单证放行模式,有效提升检验检疫监管的智能化、便利化、科学化水平。

“主要是利用了互联互通,利用物流信息实现

全面监管;指令先行,以电子化手段压缩通关时间;因地制宜,最简投入实现电子化放行;无纸放行,实现‘一次不用跑’四个手段。”嘉兴检验检疫局相关负责人表示。接下来,该局将积极开展移动执法应用,进一步提升检验监管及放行效率,促进“最短时间、最少移动、最低成本”通关目标的实现。



IC卡上动手脚 高速逃费数百万



车子上高速都要在收费站领取IC卡,到高速出口再将卡还给收费员,这张卡也叫非接触IC通行卡,凭着此卡,收费员就能知道你的行车轨迹,从而计算出你的通行费是多少。而最近,浙沪两地高速收费站的工作人员发现了一个离奇的现象,一些货车司机手持的IC卡竟然

无法记录车辆的行车轨迹,这些车辆的踪迹就像“失踪”了一样。

近日,浙沪主线高速收费站的工作人员向警方报案称,他们发现一些集装箱货车通过收费站时,司机所持的IC卡出现了一些异常现象,这些IC卡在电脑查询时,居然无法显示路标。没有路标,收费站就无法计算集装箱货车的行驶路径,那么按照相关的规定,电脑的收费系统只能按照最低收费标准进行计费。“IC卡的信号被屏蔽之后,收费站无法获得确切路径,电脑就会自动识别出一条收费最少的路。”独山港派出所民警叶金瑞说。

收费员对这些IC卡检查时,发现它并没有出现故障,那IC卡为何会无法显示路标,从而使电脑计算出现问题呢?对此警方展开了调查。民警和收费站的工作人员怀疑这些司机在IC卡上动了手脚,使IC卡失去了功能,无法记录集装箱货车的具体位置,从而达到少交、漏交通行费的目的。调查发现,这些司机驾驶的集装箱货车大多是从温州

出发,最终目的地在上海。民警又调取了高速公路公安检查站和收费站的车辆来往数据,进行分析,从中筛选出可疑车辆。“经过数据对比,发现目前涉案车辆有三百多,金额高达两三百多万。”

随后民警逐一传唤了这些集装箱货车的司机,经查,这些司机大多是安徽人,分属于不同的物流公司。几个月前,在IC卡上动手脚的方法一传十,十传百,迅速在他们中间传开了,司机们纷纷效仿。“我跑车的时候听说,IC卡弄一下,就能省下蛮多钱。”犯罪嫌疑人骆某说道。上周,平湖警方对这一案件展开调查,许多司机闻讯后纷纷主动到派出所投案自首。“既然警方在查了,那我还是自觉一点,早点来把钱交了。”骆某表示。

目前,已有30名司机被平湖警方采取刑事强制措施,此案还在进一步调查之中。

阿德讲:省了这几百块,却失去了诚信,还要被法律严惩,这样真的值得吗?

老赖不还钱 获刑五个月

朋友做生意要借钱,你要不要帮他担保?如果帮他担保了,他还不出钱跑路了,你要不要帮他付账?这些都是生意人要考虑的问题。嘉兴有个严某,帮朋友担保,结果朋友不还钱,法院就找他了,严某也不想还钱,直接就跑了。近日,他却站在了法院的被告席上。

被告人严某,绍兴人,之前在工地上做包工头。2013年,严某的朋友姜某租了秀洲区新城万达钢管租赁站的建筑设备,当时是严某做的担保。但是姜某从来没有付过租金,到2016年,钢管租赁站把姜某和严某一起告上法院。法院判决,要姜某和担保人严某立刻归还租金等各项费用共计120多万人民币。可就算法院判了,这两个老兄还是不付钱。今年1月,老赖姜某被法院司法拘留。而作为担保人的严某则逃回老家,玩起了消失。

“你知道自己在判决书生效之后要承担什么责任吗?为什么你的账户里明明是有钱的,却不愿意履行这个清偿义务?”法庭上,公诉人问严某。“主要是我文化程度低,法律意识薄弱,不知道会有这么严重的后果,说来说去还是我不懂法。”严某辩称。

不懂法可不是理由,法院调查发现,严某并不是没有钱。“自2017年1月12日至同年6月7日有大量款项进出,累计流入款项达465000余元,累计流出款项达398736元。”公诉人表示。但是严某自称,家里生活困难,银行卡里的钱,是他哥哥给的生活费。“这是我哥哥给的钱,每个月给我两万块,让我把家里弄弄好,其他事情不管的。”严某说。

但是,银行的流水显示,严某还向自己的朋友转出过60000元,在外面还有大额现金消费,共

计50000多元。到今年6月警察找他了,他才意识到问题的严重性,把自己担保的120万元全部还清,但是已经晚了。“应当以拒不执行判决罪,追究其刑事责任。”公诉人表示。随后法院当庭宣判,被告人严某犯拒不执行判决罪,判处拘役五个月,缓刑六个月。

法官提醒,一般涉及金钱的民事纠纷,法院判决下来,叫你还钱,一定要及时还,不要抱侥幸心理。很多老赖觉得能躲就躲、能赖就赖,实际上是自己给自己下套。根据刑法规定,拒不执行判决罪,最高可以判七年有期徒刑。“必须要尽自己最大的能力去面对,承担自己应该承担的责任,不是说你想逃就能逃掉的。”秀洲区法院陈晓红法官说。

小新说:大家要吸取教训,不要轻易替人担保,真的担保出了事也要积极承担。